

Jiří Neminář, Přijímání vojáků Wehrmachtu do československé zahraniční armády na Západě během 2. světové války, Diplomová práce FF UK, Praha 2015, 177 str.

Jiří Neminář se dané problematice i přes své mládí věnuje s mimořádnou pílí a zaujetím řadu let. Nejprve jej zajímala otázka jeho bezprostředních krajanů – tedy obyvatel Hlučínska – v zahraniční armádě, tomu věnoval svou bakalářskou práci. Svůj zájem posléze rozšířil a zahrnul do svého bádání i jiné „problematické“ skupiny, které sice vybočovaly z ideální představy československého zahraničního vojáka, na druhou stranu však právě tyto osoby tvořily kolem 30% zahraniční armády. Vedle textů Z. Maršálka a J. Plachého je i tato předkládaná diplomová práce bezpochyby přínosem pro poznání dané tematiky v posledních letech.

Autor má za sebou důkladnou heuristiku, prostudoval relevantní literaturu i řadu archivních materiálů, vedle toho jej bezpochyby ovlivnil i pobyt v Berlíně, který absolvoval v rámci projektu erasmus. Inspiroval jej zajisté v přemýšlení o tématice identity, která je pro danou problematiku relevantní, na druhou stranu mu také odkryl reálné možnosti a limity zkoumání příslušných materiálů v zahraničních archivech.

Neminář se snaží uchopit téma hned z několika možných pohledů. Z pozice školitele musím dodat, že bylo nesmírně zajímavé sledovat, jak se jeho názory právě v tomto aspektu vyvíjely, jak se z jisté předpojatosti dané patrně místem původu postupně propracovával k profesionálnímu nadhledu, kombinovanému s lidsky zralým vhledem do problematiky. V přemýšlení nad svým tématem autor bezpochyby také osobnostně vyzrál.

Vedle precizní heuristiky, atraktivní tematiky, dobře stanovených okruhů otázek a promyšlené struktury se Neminářova práce vyznačuje také kultivovaným jazykem a pečlivým zpracováním. Přestože v závěrečné fázi tvorby textu zredukoval výrazně z věcných i osobních důvodů dlouho promyšlený úvod práce, považuji ji i přes tento dílčí nedostatek za výrazně nadprůměrnou, doporučuji ji hodnotit jako výbornou a zároveň doporučuji, aby byla přijata jako práce rigorózní.

